

## 时政新闻

# 郑州航空港区与韩国仁川机场 将组建跨境贸易合作推进团队

本报讯 郑州航空港区与韩国仁川国际机场如何加强合作?3月2日,市委常委、郑州航空港区党工委书记张延明率队赴韩国拜访仁川国际空港公社社长李光秀,双方围绕深化跨境电商贸易合作、建立快捷通关绿色通道、互建海外仓、创新优化合作模式等进行深入洽谈交流。

张延明一行先后考察了仁川机场自由贸易区、仁川机场货站等处。据介绍,仁川国际机场是韩国最大的民用机场,现已开通41个国家、89个城市货运航线,2015年货运吞吐量达260万吨。该机场自贸区主要由航空货运区、机场物流区构成,已有DHL、UPS、FedEx、大韩航空等约700家物流商入驻。

据了解,世界500强企业韩国韩进集团与河南世航之窗供应链有限公司合作成立的跨境商品交易展示中心,是航空港区跨境商品电子商务示范园区项目之一。该中心已汇聚全球500多个知名品牌,10万余种跨境商品,自1月试营业以来,单日营业额屡破百万元,为航空港区与仁川国际机场开展合作

打下了坚实基础。

通过深入洽谈,双方达成多项合作共识:一是中韩两国跨境电商贸易合作潜力巨大。郑州航空港区与韩国仁川国际机场作为两地区域交通枢纽中心,合作潜力巨大。二是创新合作模式,建立快捷通关绿色通道。双方将通过谋划互设海外仓,建立便捷迅速的通关平台,

提高进出口货物清关效率。三是共同组建跨境贸易合作推进团队。仁川国际机场计划于3月下旬回访郑州,航空港区也将邀请郑州机场集团、郑州海关等部门细化制订与仁川国际机场的合作方案,并尽快形成专案上报省政府研究推进。

郑州晚报记者 袁帅  
通讯员 饶凯 巴子强

## 五大物流项目区域总部有望落户郑州

本报讯(记者 张倩 通讯员 周杰) 昨日上午,郑州国际物流园区召开2016年工作会议,明确今年发展目标。据了解,今年,郑州国际物流园区将重点推动顺丰、安得等5个物流项目的区域性总部、分拨、分销、结算、金融中心在园区落户。

以固定资产投资完成260亿元,同比增长30%;规模以上工业总产值完成385亿元,同比

增长24%,规模以上服务业主营业务收入完成200亿元,同比增长65%等为奋斗目标,郑州国际物流园区今年将计划新引进产业项目20个,新开工项目26个,围绕10个营业收入超百亿元的精品“园中园”建设,大力引进具有国际影响力、国内辐射力,国内外资源整合力、自身高成长力的“四力型”项目。加快推进宇通工业园建设,推动第三工厂、国

家级工程技术中心、试车场等宇通集团5个核心项目开工建设。此外,郑州国际物流园区以电子商务及快递物流园、时尚物流园、东风日产零部件园、钢铁物流园等“园中园”为载体,计划引进入园运营企业105家;以普洛斯、上海宇培等重点项目为载体,计划引进入园运营企业43家。年内,该园区通过二次招商将引进入园运营企业300家。

“在交通路网建设方面,今年郑州国际物流园区将确保园区内‘九纵九横’18条主干道路实现全线贯通,建成通车总里程突破200公里,路网覆盖面积达到40平方公里。”郑州国际物流园区相关负责人告诉记者,目前,该园区已启动了国家级“知名品牌”示范区创建的前期工作,年内,将力争成功创建国家级示范物流园区和省级服务外包示范园区。

### 王宽感人事迹 进了“开学第一课”

本报讯 昨天,郑州中学生“开学第一课”初中阶段示范活动在市39中举办,通过身边小事传递社会主义核心价值观,让学生感到受益匪浅。

课堂上播放了“感动中国”年度人物王宽的感人事迹,中学生代表分享自己对社会主义核心价值观的理解,并表示将通过实际行动自觉培育和践行社会主义核心价值观。还邀请到公益达人张楠作了“传承雷锋精神·畅想青年之声”的报告。

“开学第一课”是团市委、市学联把握开学这一有利时机,增强有效覆盖的教育形式。近期,团市委、市学联将继续围绕中国梦、社会主义核心价值观等主题,邀请道德模范、知名人士、优秀毕业生等,走进高校与青年学生面对面交流,引导大家自觉培育和践行社会主义核心价值观,为建设国际商都贡献青春力量。

郑州晚报记者 李爱琴

## 她和同事研发APP 让法制宣传更得孩子“欢心”

检察官王琼:走进孩子内心,当好守护者



王琼和学校的孩子们进行交流。

“每个孩子都是一朵花,都是一个世界,若想走入孩子的世界,就要让自己做一个聆听者,聆听他们绽放时动听的声音,和他们一起走向希望”,惠济区检察院未成年人刑事检察科科长王琼,2年进行50多次法制宣讲,行程上万公里;她还和同事一起研发手机应用软件,引导孩子健康成长。郑州晚报记者 李爱琴 文/图

### 2年法制宣讲50多次行程万余公里

如何帮助犯罪的孩子回归正途?如何让更多孩子远离犯罪?

先后参加郑州市、河南省检察机关“送法进校园”法制宣讲团的王琼,曾收到过一封信:你的宣讲让我感觉有一种生的激昂的味道,那是光,那是希望,那是生……

为了把积极向上的人生理

念传递给更多孩子,并让孩子们喜欢听、愿意听,她利用周末向青少年教育专家求教。繁忙的工作和家庭的重担从未影响过她对宣讲的热情,为的是不错过每一个和青少年交心的机会。

两年来,王琼随宣讲团到郑州、周口、商丘和新疆哈密等地宣讲50余次,行程万余公里。

### 研发APP让法制教育更走心

8岁的欣欣和9岁的小佳是一起猥亵儿童案的被害人,一次回访中见到了这两个孩子,活泼的欣欣对她说现在上学要让妈妈陪着,不然会有坏人。文静的小佳却几乎一言不发。

回来后,王琼感觉特别心酸,根据相关规定,他们帮两个孩子联系了法律援助机构,通过法律途径争取民事赔偿,还联系了心理矫正机构,对孩子定期进行心理辅导;同时,向教育行政部门下发了检察建议,防止类似情况的发生。

几年来,为了保护孩子,王琼和同事一直在努力,编写了

《青少年犯罪预防与自我保护手册》,还以此为蓝本,自编自导自演了微电影《法在身边》。

为了让法制教育真正走进孩子的心,王琼他们还研发了“和风惠济”手机应用软件,设置“心随法动”“亲子课堂”等栏目,图文影音结合,在新媒体平台传播法律知识,引导孩子们健康成长。

“我是一名从事未成年人刑事检察工作的检察官,面对特殊的工作对象,我们不仅要会办案,还要会教育、会疏导,以‘教育、感化、挽救’的慈悲之心对待每一名犯罪嫌疑人。”王琼说。

### 自学心理学、社会学

2013年,王琼走上未成年人刑事检察科科长的岗位。小齐涉嫌抢劫案是王琼办理的第一起案件。在讯问时,小齐除了承认自己的犯罪事实外,不愿再多说一句。王琼了解到小齐从小父母离异,没有稳定的生活保障。

2013年底,王琼到未成年犯管教所开展帮教活动时,再次见到小齐,得知小齐在进入管教所后家人从来没有看望过他,他也因此记恨办案人员。

回来后,王琼开始想方设法联系小齐的家人。经过一个多月的努力,小齐和爸爸终于见了面,看着小齐灿烂的笑容,王琼觉得所有的努力和付出都很值得。

这个案件让王琼意识到,只有真正走进孩子的内心世界,才能当好他们的守护者。从那之后,王琼开始自学心理学、社会学等课程,还通过了国家二级心理咨询师考试。

### 去年我市申办 48万张工会会员卡

本报讯 昨日,市总工会决定对2015年度郑州市职工网络服务体系建设工作先进单位和个人进行表彰。

据了解,2015年,全市工会申办工会会员卡单位2539家,申办卡片48万张,制成41万张,完成年度任务的102.5%;发展优惠商家426家,完成年度任务的115.1%。

去年,“郑州工会会员服务”微信公众号获“全国最有影响力工会新媒体”和“全国十佳创意设计工会新媒体”两项荣誉,“一网一卡一平台”职工服务体系建设工作得到省总工会充分肯定。

昨日,市总工会对新密市总工会等50个职工网络服务体系建设工作先进单位,和王书亮等110名先进个人予以表彰。

郑州晚报记者 李爱琴